

今年春节档，咱烟台人花了4000万看大片

YMG全媒体记者 杨健 摄影报道

在电影院里过大年，曾是疫情之前烟台市民的日常，今年春节期间，排起长龙的港城各大影院售票处，再度成为一道别具烟火气的风景。

截至昨天下午，烟台2023年春节档票房正式突破4000万元。而在6部大片中，揽下1819.6万元票房的《满江红》，成为港城影迷最钟爱的影片。

2021年，我市春节档票房突破4386万元，曾是影院和影迷久违的美好记忆，如今，伴随着大片和观众的双双回归，久违的影院“烟火气”重新点燃，令人陶醉其中。

大年初一港城电影院有多火？

今年大年初一，市民张璐吃完午饭，便想着和家人一起去观看《流浪地球2》，但接下来却让她连呼“没想到”：“没想到各种网络购票软件都显示下午直到晚上7点的场次几乎全满座。连续去了两家影院，所有售票窗口都排起了长队，基本只卖晚上8点之后的场次。我们光在影院附近找车位，就花了将近20分钟时间。更没想到在电影开映前去买奶茶，又等了将近20分钟才买到，险些过了检票时间。”

数据能证明市民的观影热情：大年初一以来，我市假期单日票房平均

突破450万元，其中大年初一高达703.03万元，为春节档单日票房之最。即便周末恰逢工作日，这两天的票房也分别达到373万元和283万元，足以证明市民观影热情不减。

回想起这个春节档的忙碌，烟台新世纪电影城市场经理胡天杰高兴地告诉记者：“大年初一，我们仅富尔玛新店排片场次就突破了55场，从早上9点一直放映到年初二凌晨1点，几乎每个场次都爆满，影院行政、出纳等其

他部门的人员齐上阵，仍忙得不可开交。感觉市民积蓄的观影热情，在短短一天时间全部爆发出来了。”

记者从我市多家影院了解到，春节期间，市民观影的热门时段与平时节假日基本相同，除去大年初一，其他几天下午1点-4点，晚上6点半-8点仍是上座率最高时段。

观众最爱《满江红》还是《流浪地球2》？

截至昨日16时，《满江红》和《流浪地球2》以1819.6万元和1015.7万元，分居港城春节档票房前两名；接下来分别是《熊出没：伴我“熊芯”》(587.8万元)、《无名》(294.6万元)、《交换人生》(243.8万元)和《深海》(173.3万元)，连上映已经45天的《阿凡达2：水之道》都有累计390.4万元的不俗表现。

在两部领跑票房的大片中，港城市民更加青睐《满江红》。带着大宝、二宝观影的市民姜乃婧表示，平时孩

子们虽然都在课外背诵了《满江红》，但却不能进一步地了解历史背景与人物情感：“这次看完《满江红》，孩子立刻回家查阅《满江红》这首词的历史背景，这种寓教于乐的方式，能让看电影不流于纯粹的娱乐，也能够让孩子更好地去了解历史。”

记者查阅相关数据发现，上映以来，《满江红》在我市的排片占比达到36.1%，贡献了整个港城春节档票房的38.9%，两项数据均突破1/3；而《流浪地球2》则分别以24.6%和20.7%紧随

其后。谈及港城影迷的观影选择，胡天杰表示，除去《满江红》导演以及主演超强的号召力之外，港城各影院的“硬件”也是排片的重要因素之一：“《流浪地球2》特效场面较多，3D版本更适合巨幕影厅，而《满江红》几乎所有影厅都可以安排。大年初一看《流浪地球2》的观众的确比《满江红》多，但《满江红》的故事情节曲折，悬念感、氛围感以及配乐各方面都表现得相当不错，因此后来居上，逆势反超《流浪地球2》，成为了春节档的一匹黑马。”

今年电影院会不会一直火？

影院人气爆棚，对于影迷和院线都是久违的回忆：2021年的大年初一，港城各影院单日交出了832.87万元的票房，创造了港城电影史上单日票房之最，整个春节长假票房报收4386.66万元。

对比两个春节档，胡天杰表示，今年的春节档虽然票房稍低，但观众的观影热情更高，后市信心也更足：“2021年的春节档有《你好，李焕英》《唐人街探案3》这样传统意义上的合家欢大片，时长基本都在2小时左右，影院可以在相同的档期排出更多的场次。而今年的热门大片《满江红》《流浪地球2》都不是传统意义上的春节档影片，《流浪地球2》的片长甚至达到了近3个小时，每天能安排的场次比去年同期少了10%。”

排片减少，并不意味着观众的观影热情下降。今年我市春节档电影票均价在50元左右，“我还记得去年春

节档最便宜的票也是45元左右，前年更贵，但今年即便是IMAX厅价格也只比平时略高，而且网上和现场购票差距也不大。”市民何苓说，“这几年很少进影院，偶尔去商圈经过影院，也感觉冷冷清清的，观众不多。但今年春节开了个好头，不但影院人头攒动，连周边的餐饮店也都恢复了人气，久违的热闹又回来了！”



今年春节档，烟台各家影院人气爆棚。

“2022年春节期间，一天也就100多人来看电影。今年春节期间，一天会有2000多人来看电影，感觉今年全年的情况都会不错。”莱山宝龙大地影院店长赵国惠告诉记者，按照往年市民的观影热情，今年烟台影市春节档将会一直延续到正月十五。

记者了解到，目前定档2月的新片数量正在扩容，其中不少分量颇重：漫威超级英雄电影《黑豹2》和《蚁人与黄蜂女：量子狂潮》分别定档2月7日和2月17日，这也是漫威电影在时隔3年之后重回内地大银幕，上一部内地公映的漫威影片还是2019年暑期档上映的《蜘蛛侠：英雄远征》。郭富城、梁朝伟主演的《风再起时》定档2月5日，春节档撤档的《中国乒乓之绝地反击》重新定档2月17日，预计届时又将掀起新一波观影热潮。

注：本文数据来自灯塔专业版App



《满江红》片方：不再起诉其他“造谣者”

1月26日，张艺谋执导的电影《满江红》官方微博曾发布声明，回应网传“幽灵场”“偷票房”“买票房”“资本操控”“抄袭”等指控“均为无稽之谈”。两天之后，《满江红》官方微博晒出一张北京互联网法院电子诉讼平台案件中心的截图，发文表示“现正式对以下造谣者提起诉讼”，引发热议。

1月29日，记者就此采访了《满江红》片方宣发人员，对方表示，接下来不会再起诉其他造谣者，也不会就此事进行官方回应，“希望大家理性观影，把注意力集中在电影本身。”

这位工作人员透露，最开始发起诉讼是因为有人造谣说《满江红》“偷票房”，“我们欢迎大家来讨论关于电影拍摄本身出现的问题，包括创作上有哪些不足，包括观众对影片的吐槽，这些我们都能接受，但他们说电影‘偷票房’则是失实言论。”

据悉，《满江红》片方不会对涉嫌造谣的微博大V有进一步动作。“因为这件事对整个行业带来了不良影响，我们希望大家理性观影，不要再互相掐了。大V有一定话语权，如果他们不太理性或缺乏一些专业知识，关于电影的一些不当言论的确会影响到片方权益。”这位工作人员表示。

截至1月29日，上映8天的《满江红》票房突破30亿元。 据封面新闻

再拍动作喜剧 成龙“望马成龙”



1月30日，电影《龙马精神》发布预告片，宣布定档4月7日上映。影片讲述了成龙饰演的老罗“望马成龙”，想要把爱马培养成龙虎武师的故事。

再现经典动作喜剧，成龙直言“这是一部特别的电影”，“马跟我一起拍打戏、演对手戏，很多戏份都围绕着马发展”。导演杨子表示，《龙马精神》和成龙以往的喜剧电影有所不同，“一人一马相依为命的故事会很有趣，而且成龙大哥这次会演绎一个更接地气、更温暖的角色”。

预告片结尾，该片特别出演吴京惊喜出场，邀请老罗和他的爱马拍戏，他们会联手贡献怎样精彩的表演，令人期待。

影文